

體育園主場館明首辦測試賽

大專七欖賽料約1萬人入場

【香港商報訊】記者葉家亨報道：啟德體育園主場館明日將進行首次測試，舉辦大專男女女子七人欖球測試賽，由18支來自香港大專聯賽的男女女子七人欖球隊上演17場賽事。預計首場比賽在當天上午11時15分開始，持票人士最早可在上午10時進場，決賽預計下午5時50分進行，傍晚6時半結束，預計有約1萬名觀眾參與。

建議使用港鐵前往場館

今次活動不設現場售票，不設劃位，門票透過主辦單位和不同團體分發，包括參賽院校、地區團體、體育園的夥伴機構等，持票觀眾可於測試賽期間無限次進出場館。當日將開放3個出入口，持票觀眾可使用F閘口入場，離場則主要使用G閘口。

交通方面，體育專員蔡健斌建議，市民經港鐵宋皇臺站D出口和啟德站D出口步行前往場館。安檢方面，就跟過往安排相若，長度超過35厘米的兩傘和自拍棒，玻璃、金屬容器，罐裝及瓶裝飲料或食物，尺寸超過35厘米乘20厘米乘30厘米的手提袋，均一律嚴禁攜帶入場。

18日再測試1.8萬人演唱會

蔡健斌透露，本月18日還會有一場涉及18000人演唱會形式的測試，主場館本月底及下月初還會有過萬人的演練和壓力測試，為體育園開幕前做好準備。

館方昨日早上安排傳媒實地預覽，就記



中國香港欖球總會行政總裁華哲思（左二）、體育專員蔡健斌（中）及啟德體育園有限公司總監鄧竟成（右二）等出席啟德主場館傳媒導賞。

者現場所見，啟德體育園主場館已準備就緒，而入口處已架設鐵馬，放有指示牌，畫出安檢排隊區；餘下少量工程還在進行，工人仍在安裝部分大門，並進行清潔。

蔡健斌、啟德體育園有限公司總監鄧竟成帶領傳媒參觀場內設施。鄧竟成表示，主場館採用開合式上蓋，長150米，可因應天氣因素開啟或關閉，能夠防風及防雨，同時設有隔音屏，即使有樂隊或歌手舉行演唱會，亦不怕因噪音影響附近居民休息。主場館的草坪有11台曬草燈，其中有9台大型曬草燈用作保養草地質素。

擁亞洲運動場館內最長酒吧

據介紹，主場館2樓有一個全亞洲運動場館內最長的運動酒吧，兩邊長度合共約90米，亦有模仿昔日啟德機場跳字顯示牌的布

置；場內設有30間小食店，可應主辦方需要，在走廊加設臨時售賣小食的攤檔，提供酒精類飲料、汽水、小食等觀賽必備食物及飲品。鄧竟成指，啤酒是一大特色，通過地下大酒缸泵出來，可同時售賣4種啤酒。

鄧竟成表示，主場館的南看台設有平台，也有玻璃幕牆，可以欣賞維港景色，座位以彩色設計，展示中文「啟德」二字。而南看台則參考香港大球場設計，可讓入場人士進行活動。場地中間鋪設真草，真草層可以捲起收走，下面有膠板保護，再下層就是人造草和混凝土。場內設有57個廂房，每間廂房可容納18至63人，整層可容納1873人，座位區亦有廂座。

中國香港欖球總會主席蒲敬思表示，欖總很榮幸欖球能再次成為啟德體育園的測試先驅，並為今年3月的「國泰滙豐香港國際七人欖球賽」做好準備。

漁農美食嘉年華開幕 推出新研發預製菜

【香港商報訊】記者周偉立報道：2025本地漁農美食嘉年華昨日起至明日一連三天在旺角花墟公園舉行，以「打造本地品牌，共建漁農盛事」為主題，設有約420個攤位，包括超過220個本地漁農產品攤位，亦有售賣本地美食及有機健康食品的攤位。

展示水耕智能種植照明系統

嘉年華籌委會主席劉堅偉期望三天展期會有16萬人次入場，指今年新推出由業界、漁護署及魚統處合作研發的預製菜，包括櫻桃木煙燻魚等，加熱即可食用。

嘉年華攤

位售賣多種由本地有機和水耕種植的農產品，例如車厘茄、椰菜、番薯、水耕微菜苗，亦有本地養魚場養殖的本地漁產品，例如青龍蝦、烏頭、羅非魚、藍瓜子斑，以及由業界、學術界、漁護署及魚統處合作研發的預製菜。

除售賣多種本地特色農作物，場內亦設漁農業展覽區。當中，農業展覽區展示應用於全環控水耕的「智能種植照明系統」，示範現代化農業機械等。漁業展覽區可透過虛擬實境技術（VR），體驗半潛式桁架深海網箱的海產養殖科技，體驗無人機



漁農美食嘉年華籌委會主席劉堅偉介紹本地漁農產品。

政府新聞處

收集水樣本等。

嘉年華開放時間為早上10時至晚上8時，免費入場。

港珠澳大橋半馬明舉行 今午起分三階段封路

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：2024/2025港珠澳大橋（香港段）半馬拉松明舉行。田總今年力邀來自各個國家及地區的精英跑手來港參賽，包括有肯亞及埃塞俄比亞高手，與約8000名香港選手同場競技。警方今日起至明日分三階段封路。

港珠澳大橋香港段半馬拉松賽籌委會主席楊世模昨日表示，賽道起點為港珠澳大橋香港連接路，參賽者沿珠海方向跑，到差不多粵港分界線頭，沿路有六個水站，部分提供運動飲料，亦會派發香蕉。

港鐵增三班機場快線接載跑手

鑑於去年有意見指流動廁所不足，故此今年起點和終點共有70個流動廁所，整個賽道亦設130個流動廁所，數量比去年倍增，亦會在橋上接駁位鋪設防雨軟墊，減少意外發生。

比賽當日港鐵將安排三班機場快線特別列車，分別提早於清晨5時15分、5時25分和5時35分，接載跑

手到亞洲國際博覽館集合、核實身份並安檢，戴上手帶才可登上大會指定車輛到起點比賽。

警方表示，由今日起介乎港珠澳大橋香港口岸與粵港分界線的港珠澳大橋香港連接路，分階段實施臨時交通安排。首階段在今午約4時至晚上約11時實施，港珠澳大橋香港連接路往香港方向的左線及中線將會封閉，回港車輛只能使用右線前往港珠澳香港口岸或通關廣場。

第二階段封路在今晚約11時至明午約2時實施，港珠澳大橋往珠海及澳門方向全部行車線，往香港方向的中線，以及來往礁石灣掉頭處的支路將會封閉。屆時往香港方向路段將實施雙線雙程行車，前往珠海及澳門的車輛在相關路段須改行原本往香港方向的路面。

第三階段封路在明午約2時至約4時30分實施，左線及中線將會封閉，前往香港的車輛須使用相關路段的右線。

政府建議大欖隧道分時段收費

【香港商報訊】記者萬家成報道：大欖隧道專營權今年5月屆滿，政府將收回隧道自行營運，早前公布建議收費方案，部分車種分時段收費。運輸及物流局長陳美寶昨日出席立法會時表示，會恪守用戶自付、收回成本的原則，但同時要考慮交通管理，當中重要考量是避免交通擠塞，又稱將分階段檢視不同組合隧道收費。

政府的建議方案，包括私家車分時段收費，繁忙時段收費45元、一般時段收費30元、非繁忙時段收費18元；的士全日劃一收28元；貨車和巴士等商用車輛按「效率優先」原則全日劃一收費43元。

陳美寶：已盡量回應市民期望

陳美寶指出，今次訂定新的隧道收費時，不但要

保障市民的出行、貨物運送的暢順，更要應付未來的車流增長，而政策目標包括交通管理，即透過今次收回大欖隧道的契機，訂好收費方案安排，以保持隧道暢通，亦希望分流屯門公路及吐露港公路的交通。

選委界吳傑莊表示，有市民覺得建議方案中的收費較貴，關注隧道的維護成本；民建聯劉國勳說，認同政策推出初期要小心謹慎，不希望減價而造成交通擠塞。

陳美寶回應，要守住繁忙時段的收費，至於一般時段及非繁忙時段的收費，當局會檢視是否有下調空間。但她說，在維護交通管理下，當局已盡量回應市民期望，又說大家都不想擠塞情況會蔓延至非繁忙時段。

IPO明顯回暖 激發「金融+」動能

香港IPO市場在2025年一開年就有明顯回暖的跡象，現時共有8隻新股正在招股，其中一隻更凍資高近6000億元。不僅如此，近日接連有焦點內企宣布要來港上市，包括創科界的寧德時代，茶飲界蜜雪冰城、滬上阿姨、古茗，昨日並有餐飲界的老鄉雞向港交所遞交上市申請。IPO重新旺場，不單造旺股市，有助鞏固和提升香港的國際金融中心地位，還可進一步激發「金融+」動能，帶旺各行各業。

疫情冰封了全球IPO市場，上市氣氛變得非常審慎，香港亦難獨善其身，直至去年下半年開始，上市活動才重新活躍，全年完成了超過800億元的新股集資。展望今年，尤其是中證監港港五招開始發酵，有市場分析預期香港將重返全球IPO三甲位置，總集資額料按年倍增至1600億元。中證監五招之一，是支持內地行業龍頭企業赴港上市，於此政策效應之下，已有越來越多的知名內企表示將會來港上市。有意在港二次上市集資600億元的重慶股寧德時代，正是創科界龍頭，於全球電動車電池領域的市佔率高踞第一；至於店舖數目超過4.5萬間的蜜雪冰城，則為茶飲界巨擘，其餘滬上阿姨、古茗以及老鄉雞，亦是大家耳熟能詳的品牌。事實上，香港股市「貨架」的個股數量愈多且質素愈好，自然可以吸引更多「顧客」連同資金來港進行投資，好像剛剛打入香港歷來凍資王和超購王第六名的新股布魯可，正正反映了香港的巨大集資能力；而當香港市場的資金愈多、市況愈旺，則可吸引更多新股來港上市，形成良性循環生態圈，進一步加強香港「超級聚寶盆」的優勢與動能。

金融作為百業之母，IPO愈旺，金融業界自然生意愈好，股市激活並將帶動財富效應刺激消費，連帶印花稅等稅收亦會水漲船高，「金融+」當可更好潤澤各行各業。香港作為國家與國際之間的「超級聯繫人」和「超級增值人」，股票市場把海內外資金「引進來」，以解決上市公司集資、業務擴充、加大研發、增聘人手等需要，事實上來港上市也有助企業「走出去」，提高品牌知名度和形象，透過香港開拓國際市場。有意在港上市的老鄉雞，便將在港設立研發中心和知識產權中心，視香港為凝聚全球力量服務新能源事業發展的重要平台。至於茶飲及餐飲界，單是香港已見愈來愈多內地品牌進駐，上述來港掛牌的自不例外，不少地區還出現所謂「小深圳」現象，此誠為內地品牌發展日益成熟、文化軟實力隨之輸出的真實體現，情況如同美式快餐、歐陸菜式和日料韓燒等在港流行。

中證監港港五招有待進一步發酵，中央惠港措施還會陸續有來；對於本港而言，要加強塑造新動能新優勢，銳意改革、奮發有為，主動對接機遇，不斷創新創造，非但要積極「搶企業」、「搶人才」，還要積極「搶上市」、「搶資金」，並且持續優化市場環境，加強壯大港股「聚寶盆效應」，提高香港吸企業吸投資的優勢，進而加大激發「金融+」的動能，從而令香港各行各業都能享受到國際金融中心蓬勃發展的紅利。

香港商報評論員 李明生

飛釜山客機儀表板現故障 空管員確認起落架正常後安全著陸

【香港商報訊】記者戴合聲報道：韓國釜山航空一架從香港飛往釜山的航班編號BX392，為空中巴士A321型客機，昨日（3日）凌晨從香港國際機場起飛，原定於韓國時間清晨6時20分抵達釜山。客機嘗試降落時，儀表板出現故障，機長無法確認起落架是否正常打開。為確保安全，機長決定重新爬升並在空中盤旋，同時請求地面協助確認起落架狀態。

釜山航空人士透露，客機降落過程中，起落架實際運作正常，但儀表板顯示左右兩側起落架的

運作存在時差。由於日前濟州航空曾發生空難事故，機長出於謹慎考慮，決定復飛以確認情況。經空中交通管制員目視檢查後，確認起落架無問題，客機最終於韓國時間6時32分安全降落，較原定時間延遲約12分鐘，機上112名乘客平安無恙。

初步調查顯示，此次事件可能是連接儀表板的系統感應器暫時出錯所致。釜山航空已安排替代客機，並表示將對涉事客機進行徹底檢查，確認無誤後才會重新投入使用。

勞聯調查家務助理時薪 倡歲晚大掃除至少170元

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：港人對家務助理服務需求甚殷，業界普遍期望時薪能有所增加。港九勞工社團聯合會（勞聯）與家庭服務從業員協會昨日建議，2025年家務助理時薪加幅應不少於5%；而大掃除期間，建議時薪應不少於170元。

「2025年家務助理薪酬期望問卷調查」去年10月開展，成功收回215份問卷。在時薪方面，時薪100元以下，以及121元至130元各佔整體受訪者28%；其次為111元至120元，佔整體受訪者21%；110元或以下時薪的家務助理佔40%。

其中，47%受訪者指現時薪金水平不合理，44%

受訪者則認為合理。另有近八成受訪者認為，2025年時薪應有合理調升，當中有三成七受訪者期望有5%以上增幅；近九成受訪者更期望2025年大掃除的時薪應有150元以上。

家庭服務從業員協會總幹事張瑩瑩表示，近年出現平台分配家務助理工作的趨勢，勞聯及家服工會希望家務助理可以通過此次的調查結果，大概了解市場價格，合理設定自己的時薪，避免將來之不易的漲幅交到中介手中。

對於懷疑有人招攬內地居民來港進行「大掃除」等家務助理清潔工作。勞聯主席、立法會議員林振昇促請政府加強巡查和打擊，保障本地工人飯碗。

屯門寶田邨男子 疑遭女友前男友刺斃

【香港商報訊】記者區天海報道：屯門寶田邨前晚發生謀殺案，一名男子疑遭人用利刀刺傷，昏迷送院搶救後證實不治，警方列作謀殺案跟進。消息指，有人懷疑被女友的前度男友襲擊，警方在調查期間拘捕一名涉嫌誤導警員的女子，並正追緝在逃兇疑歸案。

不幸遇襲喪生男子姓黃（33歲），據悉有人近日結識一名44歲女子，未幾譜出姊弟戀，並曾與女方前度男友起爭執。

女子涉誤導警員被捕

案發現場為寶田邨7座，前晚10時許，一名保安員報案指一名男子遭人襲擊，背部受傷。救護員到場將昏迷的黃某送院搶救，至接近凌晨證實

不治。重案組人員接手跟進，調查期間一名44歲女子涉嫌誤導警員被捕，據悉被捕女子為死者的女友。

至昨早10時許，大批機動部隊警員到寶田邨範圍內搜索，同時封鎖第7座登樓調查，並在附近的草叢搜索涉案兇器。

經調查後警方懷疑疑兇藏身旺角區，昨午12時許，大批穿着防刺刺術背心的警員到旺角花園街、通菜街、亞皆老街、快富街及洗衣街一帶搜查，部分警員手持圓盾戒備，警員手持疑兇的照片到區內樓宇單位，向賓館負責人查問。

昨午3時許，警方再到旺角道58號一大廈搜查，因相信疑兇有攻擊性，警員嚴陣以待，於4樓以下樓層逐層搜查，最終沒有發現。